

# 推介旅游线路、绘制美食地图,诚邀宾客来香坊过“双节” 一起打开“香坊真香”“N”种方式

□吴昌林 本报记者 刘姝媛/文 刘洋/摄

为宣传推介“香坊真香”区域化品牌,香坊区27日在香清园广场举行“香坊真香·畅享香坊”主题活动暨“香坊真香”摄影大赛颁奖仪式。香坊区借此邀请各界宾朋、广大市民在中秋“十一”假期,走进香坊,领略绝美风光、体验别样风情、品尝独特风味。

好玩·浪漫特色游,香坊「情正浓」

“十一”黄金周是人们旅行、出游、赏秋的好时节。香坊区结合实际,推介精彩旅游线路,让市民游客在体验公园自然美景、感受乡村特色民风、“打卡”4A级景区中,领略“香坊真香”的“N”种方式,催热节日经济。

**浪漫生态游。**香坊区生态资源富集,绿化覆盖率达30%,有黑龙江省森林植物园、中国亭园、劳动公园等近60处公园,被称为哈尔滨“都市绿肺”和“城市氧吧”。今年启动建设的香坊区城市公园品质提升绿道项目,聚力打造“公园里的幸福城市、城市里的品质公园”,建设的“爱情漫道”、婚姻登记处已投入使用,为广大市民提供多样化生态休闲体验的同时,更为广大青年朋友见证美好爱情。

**景区精品游。**驰名中外的充满异域风情的伏尔加庄园,花香四溢、满眼花海的薰衣草庄园……香坊区拥有伏尔加庄园、薰衣草庄园和松松小镇3处4A级景区。香坊区积极推动资源深度融合,深度挖掘文化旅游内涵。近三年来,景区接待游客达580万余人次,营业收入达1.2亿元。今年“十一”黄金周,这些景点将推出异彩纷呈的活动,让市民游客感受景区独特魅力。

**乡村特色游。**香坊区以满族风情村、洪家大院、三家子特色村等民俗乡村特色为抓手,以品“三家子小笨鸡”、采摘光明绿色蔬菜、徒步观赏阿什河风光等为主题,丰富乡村旅游业态,推进集乡村美食、观光采摘、民俗体验为特色的乡村生态休闲游。坐落于向阳镇的东兴满族村,拥有一条千米民族风情景观大道,集中展现了民族语言文字、服饰、建筑、食品、手工艺等多种元素,形成聚焦效应,吸引八方游客,带动绿色食品销售、特色民宿等周边产业发展,展现出满汉和睦相处、村民安居乐业的社会主义新农村景象。

好看·诗意打卡地,香坊「景正美」

今年5月初,香坊区三辅三道街的一面绘画创意墙突然“火”了,彩绘工程尚未完成,就吸引了一拨又一拨的市民游客专门赶来,配合着涂鸦墙上的绘画内容,摆出各种“高难度动作”的造型,拍照打卡,忙得不亦乐乎。此处昔日臭气熏天、让周边百姓避之不及的垃圾转运点,在文化创意设计的赋能下,“华丽变身”成为哈尔滨市一处新晋网红打卡地。

“交香辉映”主题广场、哈锅宿舍“城市文化客厅”、成高子镇伏尔加庄园“景观大道”、向阳镇东兴满族风情街、亚麻文化创意特色街区、文政中医药文化创意特色街区……经过调研分析、踏查选址、创意设计、施工建设,香坊区全力打造的15处文化创意特色街区,主题鲜明、特色突出、风格各异,在为广大市民游客增添新的地标性休闲打卡好去处的同时,也为通过文化创意赋能推动城区改造,建设“宜居幸福之都”提供了可供复制推广的“香坊样本”。

好吃·人间烟火气,香坊「味正香」

在幸福路美食一条街,60余家餐饮门店覆盖全市亮点特色美食品牌,一公里吃遍冰城品牌美食。在哈尔滨历史最悠久的夜市——司徒街夜市,网红大腰子、瓦罐烤串、一绝卷饼、铁板鱿鱼、烤生蚝等各种美食琳琅满目。今年,香坊区政协充分发挥参政议政作用,凝聚委员智慧深入调研,绘制了“老饕食堂”特色美食地图,在广大食客中口口相传的鑫鑫砂锅居等36家特色小吃尽在其中,实现一图在手、吃遍香坊。

香坊区的绿色有机食品香遍大江南北,香溢国外,打造了一批以和粮农业、云宴牧业、秋林食品、雪窝窝冷饮等为代表的知名绿色食品品牌。和粮米业的系列产品畅销全国、远销14个国家和地区;甜甜嘴农业种植有限公司鲜食玉米获评黑龙江省十大鲜食玉米,在市场上供不应求;云宴集团引进了当代最先进的福利养殖模式,成为国内绿色健康、肉源可追溯的知名冷鲜肉品牌;香坊地产油豆角、番茄、酸菜等绿色蔬菜,已成为全国各地朋友来哈返乡的“伴手礼”。

拍摄·定格精彩,香坊真香

用图片讲好香坊故事,以影像传播香坊声音。为全面展示香坊区经济社会发展的巨大变化,由中共香坊区委宣传部、哈尔滨日报社主办,哈尔滨市摄影家协会、哈尔滨日报陈南·镜界工作室承办了“香坊真香”摄影大赛。

本次图片展历经数月筹备,广大摄影专业人士和爱好者积极参与,踊跃投稿,短时间内收到高质量参赛作品2000余幅(组)。组委会经过认真评审,选出158幅优秀作品进行展出,分为前言、古色古香、国色天香、香飘万里、书香门第、鸟语花香、口齿留香、香拥世界、一瓣心香和创意街区、石榴花开等11个部分,展示了近年来特别是深入实施“四大战略”以来香坊区经济社会发展取得的成就。



## 绿道品质提升工程竣工 黛秀湖公园新增112个景观设施



图片由园林部门提供。

本报讯(记者 霍亮)记者从园林部门获悉,目前,香坊区绿道项目一期工程公园品质提升部分已基本竣工。一期工程主要完成了黛秀湖公园大门、木栈道、路面铺装、标识标线、设施油饰等10个大项13个子项的改造建设,新设置指示牌、座椅、雕塑等景观设施112个,让冰城又增添了一处休闲打卡景点。

经改造,黛秀湖公园段绿道建成了1处景观桥,借助公园内水体,布设云雾系统,配合夜景灯光,呈现出袅娜旖旎的梦幻景致。香坊区婚姻登记处也被纳入此处绿道内,通过对公园内原有管理用房的改造,增设一处新颖独特的婚姻登记场所。

香坊区绿道项目借鉴成都天府绿道成功经验,结合区域特点,依托辖区内现有大型公园进行城区品质提升建设,通过改造公园内的基础设施、丰富公园功能、提升景观品质、打造品牌效应等多种举措,使香坊区绿道项目成为地标性民生工程,吸引大量市民过来游览。

今年6月30日,香坊区绿道建设项目正式动工,未来通过绿道可将香坊区现有各公园进行有效串联,让游客在闲庭信步间感受到不同公园的缤纷景致,获得较好的游园体验。香坊区在绿道建设中,成功将较受欢迎的商业模式融入其中,设立的餐厅、咖啡厅满足了游客基本消费需求。

## 途经极地馆、融创乐园等景点 全程25公里旅游环线今日开通

本报讯(记者 刘希阳)为方便公众出行,交通集团新区公交公司于28日开通旅游环线,线路途经极地馆、融创乐园等景点。

旅游环线全程25公里,太阳岛极地馆发车,票价每人3元。试运营期间每天计划运营5个班次,9时始发,15时末车。共设置9站,分别是太阳岛极地馆、滨水大道花海、哈尔滨大剧院、东北虎林园、万象汇、融创乐园、枫叶小镇、金河湾湿

地、太阳岛极地馆。

同时,在“十一”黄金周期间,新区公交公司为应对大客流制定应急方案,即在119路终点水木清华小区备勤5台车,15分钟内即可到达太阳岛及冰雪大世界应对游客应急疏散任务。同时,为应对游客增多情况,在松北区各景区、商圈附近的运营线路随时抽调应急车辆进行支援,在30分钟内可到达现场,疏散游客。

## 市第一第二福利院首个楼体封顶 10栋建筑物预计2025年初完工

本报讯(记者 霍亮)27日,市第一、第二福利院建设项目自理用房楼体主体结构完工,实现封顶。该项目共设有主要建筑物10栋,预计2025年2月全部完工。

市第一社会福利院和第二社会福利院建设项目位于松北区学海路以东、江北中环路以南、规划50路以西、规划15路以北合围区域,总用地面积为7.75万平方米。市政府投资项目服务中心相关负责人冯永财介绍,项目旨在对原有

福利院功能和规模进行提档升级,打造国内高标准公益性社会福利机构,全面构筑严寒地区冬季室内无差别、无障碍的医、养、康高水平养老服务体系。项目建成后,将发挥哈尔滨市对特困(三无)老人、低收入家庭中失能失智老人养护诉求的托底保障作用,满足更多急需入住群体的需要。

该项目的10栋建筑物建成后将由暖廊进行功能性连接,实现严寒地区冬季室内室温无差别互通。